Урок мужества
«Память сильнее времени»
(70-летию Великой Победе)

Руководитель:  
учитель физической культуры Леванюк А.П.
                                                        2015 год
                                                                Вспомним всех поименно,
Сердцем вспомним своим.
Это нужно не мертвым,
Это нужно живым.  
          Время стремительно бежит вперед. Стала историей Великая Отечественная война. Уже выросло не одно поколение людей, никогда не слышавших ужасный вой сирен и грохот орудий. 70 лет прошло со Дня Великой Победы. Но не стерлась в людской памяти война. И забыть ее мы не имеем права. Потому что история — это судьба каждого, кто вынес на себе годы смертельных боев, годы ожидания и надежды, кто каждый день совершал подвиг. Задача школы – всеми доступными средствами сделать всё возможное для того, чтобы эта правда о подвигах вселилась в умы и в сердца подрастающего поколения, осталась там навеки.
        Этот урок мужества, посвящен празднованию 70-ой годовщине Дня Победы. 
Цель: формировать у ребят высокое патриотическое сознание, верность Отечеству;  воспитывать у подростков уважительное отношение к ратным подвигам защитников Отечества; содействовать формированию у учащихся чувства долга, гражданской ответственности.
Задачи: воспитание  гордости  за  Российское     государство;  укрепление любви к родине,  увековечивание памяти воинов, погибших при защите Отечества в годы ВОВ;  воспитание чувства уважения к героическим поступкам  в военное время; проведение исследовательской работы «Мой дедушка-герой».
Оборудование: компьютер, мультимедийный проектор, экран, видеосюжет 
Область применения: внеклассное мероприятие - урок мужества.
Ожидаемые результаты: активизация образования учащихся в области патриотического воспитания детей и молодежи.
Категория: учащиеся  школы 7 класс 

Ход мероприятия:
I. Вступление.

  Маслов Ф. – читает стих «Вчера была война»
Встречаем рассвет, провожаем закат, а мысли в делах житейских. 

Дни проживаем и в наших мечтах, лишь образ утех плебейских.

Не замечаем ни неба, ни солнца, не в радость вставать по утрам,

Плоский экран подменил наши чувства, честь заменяя на срам.

Плоскими стали у нас отношения, черствым и мелочным быт,

Лишь бы сейчас и лишь бы сегодня, забудем того кто еще не забыт…

А ведь вчера была война, воздух тлел, земля горела,

Без еды, тепла, без сна - все для фронта, для победы.

Рвались снаряды, жилы рвались, из тела души вырывались,

Шли на врага как на парад, а боль и беды в патронник вставлялись.  

Каждый свой день, ценя и любя, превозносили превыше страха,

За Мир, за Отчизну, за Мать, за Дитя, не пожалели ни крови, ни праха. 

Семьдесят лет прошло уж с тех пор, как над фашизмом знамя развилось,

Знамя Победы наших народов, тех, о чей подвиг зверство разбилось.

Но время уносит память с собой, стирая реальность, ложь надвигается,

Подлость с геройством поставили в ряд,  жажда наживы не утоляется.

Сегодня и завтра, всегда выбор есть  – быть человеком, скотом или зверем

И помнит человек - что вчера была Война, и в грязную ложь человек не поверит.

    Руководитель: Приближается юбилейная дата - 9 Мая 2015 года наша страна будет отмечать великий праздник 70 лет со дня Победы над фашистской Германией. Также как и 70 лет тому назад, в далёком 45-ом, этот праздник остаётся радостным и трагическим.  Радостным потому, что мы победили, трагическим - сверх ценой досталась нам Победа. Около 27 миллионов человеческих жизней унесла война. Фашисты разрушили 1710 городов, свыше 70 тысяч деревень и сёл, 132 тысячи промышленных предприятий. Война оставила десятки миллионов сирот, вдов, инвалидов. Но время никогда не сотрёт из памяти самую тяжёлую и жестокую войну в истории нашей Родины.  До сих пор не залечены раны, не иссякла боль. Никогда не будут забыты те, кто отдал жизнь за великую победу, за то, чтобы мы с вами сегодня жили и не знали, что такое горе от  потери родных и близких, чтобы над нами было мирное небо.
Вопрос учащимся: «Кого в настоящее время вы считаете супергероем?»
Ответы учащихся

II. Видеосюжет «Супермены Великой Победы»                            
1 часть -  Супергерои – кто они? (Опрос кого люди считают супергероем. Сравнение фантастических супергероев и реальных героев Великой Отечественной войны.)
2 часть – Планы Гитлера о мировом господстве (Что мечтал создать Гитлер в покоренных им России, Европе и других странах мира и кто помешал реализовать эти планы)

3 часть – Первые часы войны – первые неудачи гитлеровской армии, первые подвиги русских солдат и офицеров.

3 часть – хроника войны под песню «Весна» в исполнении группы «МультиКейс» автора Елены Плотниковой.
III. Исследовательская работа «Мой дедушка-герой».
      Летом, 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Мы вспоминаем ту войну. Но не для того, чтобы ненавидеть тех, кто принёс на нашу землю смерть и страдания, а чтобы помнить всегда тех, кто сделал всё, чтобы мы, живущие сейчас, могли смеяться и плакать, радоваться и огорчаться, учиться, ходить в школу, работать - да просто жить!

  У каждого из нас Дедушки, Бабушки, Прадедушки, Прабабушки были участниками спасения мира от фашизма.

 И для меня супергерой – это мой дед Леванюк Иван Панфильевич, который был минометчиком и погиб во время контрнаступления под Ржевом в январе 1942 года и ему посвящены следующие строки:
Идет бой. Идет бой ради жизни, но насмерть,

И мой друг миномет, не смолкая палит.

Все смешалось у ног – грязь, железо, кровь павших,

Наступаем вперед, только враг, ощетинясь стоит.

Не желает фашист, землю нашу в покое оставить,

Хочет крови испить в этой битве сполна.

Значит, будем сражаться, отступать нас, уже не заставишь,

И мой друг миномет, скажет, в чем их вина.

Скажет им за меня, за детей и супругу,

Что в дали, за Уралом, меня любят и ждут.

Спросит, сколько же можно идти, по порочному кругу?

Но ответ однозначный – огонь из редут.

Идет бой. Идут танки, пехота, свистят пули, взрывы…

Вот он вражий ответ, дыбом встал из-под ног.

Бой затих, я в безмолвье лежу, все вокруг стало белым,

И мой друг миномет вместе с боем замолк.

Идет бой. Идет бой ради жизни, но насмерть,

На земле для меня он последний стал бой.

Идет бой. Идет бой ради права на счастье,

Ради права остаться самими - собой…

Вопрос учащимся: Кто знает о своих родных, кто воевал на фронте или в тылу?
Ответ учащихся

IV .  Заключительное слово:
       Нам важно знать и помнить о своих дедах, прадедах, о том, как они жили, воевали, трудились, о чем думали, мечтали. Сражались прадеды и деды за Родину,  бились не ради наград. Страна встречала солдат победы, Великой Победы достойных солдат! Память о войне, о жертвах войны... Она набатом стучит в наших сердцах, повелевая не забывать подвиг народа, бе​режно хранить мир, завоеванный ценой более 27 миллионов чело​веческих жизней. Почет и вечная слава тем, кто в годы войны за​щищал Родину от врага, кто стоял в тылу у станков и выращивал хлеб на полях, всем тем, кто своим трудом и ратным подвигом приближал долгожданную победу. И кто еще не знает о военной истории своих родных, пусть узнает и помнит.
Знайте и всегда помните о реальных супергероях Великой победы, помните и передавайте память о них своим детям.
